Контрольная работа по теме: « Давление твердых тел, 

жидкостей и газов» .
Цель работы:  выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений: 

         владение основными понятиями и законами физики:

· Знание/понимание: физических величин, характеризующих:

масса тела, плотность вещества, сила тяжести,  вес тела, давление;


- физического понятия:

атмосферное давление, сообщающиеся сосуды.

2. Знание закона и практическое его использование:

- закона Паскаля.

3. Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:

- умение определять из графического рисунка, входящие в него элементы;

· определять:

· массу тела, плотность вещества, давление твердого тела, давление жидкости на дно сосуда, высоту столба жидкости, атмосферное давление.

ИНСТРУКЦИЯ


Срок проведения: 

Работа содержит 8 заданий:

1- 6 задания – тест с выбором ответов;

7  задание – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8- решение задачи с развернутым ответом.

На выполнение отводится 45 минут.

           Задания рекомендуется выполнять по порядку. 

Если задание не удалось выполнить сразу, перейдите к следующему.

Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

	Критерии оценки: 

  «3»  -   8 – 9 баллов    

  «4»  - 10 - 11 баллов

 «5»  - 12 – 13 баллов

	Уровень сложности:

А1- А4  - базовый;

А5 , А6, В1- повышенный;

С1 – сложный.




	№
	Виды деятельности
	Номера заданий
	Число заданий
	 % соотношение задания

	 1
	Воспроизведение знаний
	 А 1,  А 2.
	    2
	            25

	 2
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	    А 3,   А 4
	     2
	             25

	 3
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	 А 5, А 6, В 1
	      3
	             37,5

	 4
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	          С 1.
	    1
	             12,5


Регистрационный бланк ( тот же).

Вариант 1.

	А1. Изменится ли давление на металлическую пластинку, лежащую на дне сосуда с водой, после того, как в соcуд опустили деревянный брусок?


	Выберите правильный ответ:

1. Увеличится.       2. Уменьшится.

 3 Не изменится.

(1 балл).

	А2. В каком положении брусок производит большее давление (рис.)? 

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. В первом    

2. Во втором

3. В третьем                         (1 балл)
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	А3. Гусеничный трактор весом 54 кН в среднем производит давление 40000 Па. Определите опорную площадь гусениц.


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1.1,92 м2.                      2. 1,35 м2.

3. 0,048 м2.                   4. 0,135 м2.

(1 балл).

	
А4. Современные подводные лодки опускаются на глубину до 400 м. Вычислите давление в морской воде на этой глубине.


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 4120000 Па.                      2. 20 000 Па.

3.  6800 Па                             4. 404000 Па.

(1 балл).

	А5. У подножия горы барометр показывает 760 мм рт. ст., а на вершине 722 мм рт.ст. Какова приметно высота горы?


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 400 м                                  2. 456 м

3. 380 м                                   4. 500 м.

(2балла).

	А6. Двухосный прицеп с грузом имеет  массу 2,5 т. Рассчитайте давление, производимое прицепом на дорогу, если площадь соприкосновения каждого колеса с дорогой

 равна 125 см2.
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 6000 кПа.                            2. 100 кПа.

3. 1000 кПа                               4. 5000 кПа.

(2 балла).



В1. Какова масса трактора, если опорная площадь его гусениц равна 1,3 м2, а давление на почву составляет 40 кПа?

(2 балла).


С1. Рассчитайте высоту бетонной стены, производящей на фундамент 

давление 200 кПа.

(3 балла).

Вариант 2.

	А1.Зависит ли давление жидкости на дно сосуда от площади дна?

Выберите правильный ответ:


	1. Не зависит.              

2. Тем больше, чем больше площадь.

3. Тем меньше, чем меньше площадь.

(1 балл).

	А2. В каком положении тело оказывает наименьшее давление (рис.)?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. В первом    

2. Во втором

3. В третьем                         (1 балл)
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	А3. Вычислите силу, действующую на парус яхты площадью 60 м2, если давление ветра 0,08 кПа.


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 19200 Н.                           2. 13500 Н.

3. 480 Н                               4. 4800 Н.

(1 балл).

	
А4. Чему равно давление в цистерне, наполненной нефтью, на глубине 

2,5 м?


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 20000 Па.                      2. 2 Па.

3. 2000 Па                          4. 1300 Па.

(1 балл).

	А5. На поверхности Земли атмосферное давление нормальное. Какое давление в шахте 

на глубине 240 м?


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 740 мм рт. ст.                 2. 750 мм рт. ст.

3. 780 мм рт. ст.                  4. 710 мм рт. ст.


(2 балла)

	А6. Гранитная плита лежит на земле, опираясь на грань, имеющую длину 1,2 м и ширину 80 см. Определите давление плиты на землю, если ее масса 480 кг.
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 5000 Па.                               2. 460 Па.

3. 4600 Па                                  4. 500 Па

(2 балла).



В1. Определите глубину погружения батискафа, если на его иллюминатор площадью 0,12 м2 давит вода с силой 1,9 МН.

(2 балла).


С1. Бак имеет форму куба со стороной 20 см. Какой жидкостью заполнен бак, если средняя сила давления на боковую стенку равна 8 Н?

(3 балла).

Вариант 3.

	А1. Чтобы вычислить давление жидкости на стенки сосуда, надо знать….

Выберите правильный ответ:


	1. плотность и высоту столба жидкости.

2. площадь стенки сосуда и вес жидкости.

3. вес и объем жидкости.

(1 балл).

	А2. В каком положении брусок оказывает наименьшее давление (рис.)?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. В первом    

2. Во втором

3.  В третьем                         (1 балл)
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	А3. Ящик весом 960 Н оказывает на опору давление 5 кПа. Какую площадь имеет ящик?


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 0,192 м2.            2. 19,2 м2.

3. 1,92 м2                4. 192 м2.

(1 балл).

	
А4. Какое давление испытывает человек в море на глубине 2 м?

(1 балл).


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 20600 Па                       2. 20200 Па

3. 6800 Па                          4.  1030 Па

	А5. На поверхности Земли атмосферное давление нормальное, а в шахте 780 мм рт . ст. Определите глубину шахты.


	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 168 м.                          2. 120м

3. 240 м                             4. 350 м

(2 балла).

	А6. Токарный станок

с массой 300 кг опирается на фундамент четырьмя ножками. Определите давление станка на фундамент, если площадь каждой ножки 50 см2.
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 150 кПа.                          2. 15 кПа.

3. 1,5 кПа                             4. 0,15 кПа.

(2 балла).



В1. Высота столба воды в сосуде 8 см. Какой должна быть высота столба керосина, налитого в сосуд вместо воды, чтобы давление на дно осталось прежним?

(2 балла).


С1. Определите среднюю силу давления, действующую на стенку аквариума длиной 25 см и высотой 20 см, если он полностью заполнен водой.

(3 балла).

Вариант 4.

	А1. Зависит ли давление жидкости на дно и стенки сосуда от плотности жидкости?

Выберите правильный ответ:

(1 балл).
	1. Не зависит.

2. Давление жидкости прямо пропорционально плотности жидкости.

3. Давление жидкости обратно пропорционально плотности жидкости.



	А2. В каком положении тело оказывает наибольшее давление (рис.)?

Выберите правильный ответ и поясните его:

1. В первом    

2. Во втором

3. В третьем                         (1 балл)
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	А3. Ящик весом 0,96 кН имеет площадь опоры 0,2 м2. Вычислите давление ящика на опору.
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 19 200 Па.                   2. 13500 Па.

3. 480 Па.                         4. 4800 Па.

(1 балл).



	
А4. Какое давление производит столб ртути высотой 0,05 м?

(1 балл).
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 6800 Па                          2. 20000 Па

3. 20600 Па.                        4.68000 Па



	А5. Атмосферное давление на Ленинских горах 748 мм рт. ст., а на уровне Москвы-реки 775 мм рт. ст.

Вычислите высоту Ленинских гор.
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 324 м                         2. 440 м

3. 780 м                          4. 748 м

(2 балла).



	А6. На опору какой площади надо поставить груз массой 10 кг, чтобы производимое давление 105Па?
	Выберите правильный ответ и поясните его:

1. 20 см2                           2. 10 см2
3. 30 см2                            4. 40 см2.

(2 балла).



В1. Плоскодонная баржа получила пробоину в дне площадью 200 см2. С какой силой нужно давить на пластырь, которым закрывают отверстие, чтобы сдержать напор воды на глубине 1,8 м?

(2 балла).


С1. Кирпичная стена производит на фундамент давление 40 кПа. Какова ее высота?

(3 балла).
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